

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szoboda János könyv- és papírkereskedése,
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény,
 valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.
 Telefon hívószám 2.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. FEJÉR ANTAL
 ÜGYVÉD.

TÁRSZERKESZTŐ:
Dr. ÉLTES GYULA.

Megjelenik minden szerdán.
 Előfizetési ár: Égész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor.
 Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.
 Hirdetési díjak a legelőzőbbban számítottaknak
 Késírtok nem adnak vissza.

Aszerbiai bonyodalom.

Oroszország mult heti színvallása Szerbia mellett okozta azt, hogy a Szerbiával való amúgy is barátságatlan viszony annyira feszülté vált, hogy Ausztria és Magyarország hadvezetősége a háborus időkben szokásos hadikészületeit megtette, melyek az európai diplomáciát annyira lúzza hozták, hogy a külügyi politikát más mint az örökös gordiusi csomóként szereplő keleti kérdés nem is foglalkoztatja. Érthető, hogy a kis Szerbia ügyét a hatalmak annyira szívükön viselik, mert féltekények azon megerősödött befolyásra, melyre Aerenthal ügyes politikája Izvolszki eredménytelen személyeskedése folytán szert tett a kétlós monarchia; féltek gazdasági érdekeit, hatalmi ingerenciájukat és egy esetleges háboru okozta hódításból kifolyólag, mert hiszen hát senki sem kételkedhetik abban, hogy Szerbiát nagy véraldozat árán is, de összemorzsoljuk, feltétlen hegemoniát gyakorolhatnak Balkán népeire. Ezt akarják megakadályozni a hatalmak, pozíciójukat akarják meglantani. Különösnn a sokat szenvedett pártfogolt és mindig haszonnal gyámoltott török birodalomban.

Közbelépnék tehát és váltják a jegyekeket a külügyminiszteriumok nagy követeik útján, kapacitálják egymást főképpen pedig Oroszországot, hogy együttesen intervénáljanak Belgrádban, hogy mondjon le a területi követelésekről, mert ahoz joga nincs és kivánsága nem teljesül, mert kicsi legény Szerbia ahhoz, hogy miatta egész Európa lángba boruljon.

A jegyzék a német diplomáciából indul ki — úgy gondolom a balkáni bonyodalom folyamán hű szövetségesnek bizonyult a német diplomácia, ez uttal önzeltlenül tisztán a mi érdekeinket óhajlja szolgálni, viszonzni óhajtván az algéricási „hú adjutáns”-ágot — elfogadja Franciaország s befolyására és az európai paert nagy öröme — Oroszország is — közbenjárnak Belgrádban, hogy a szent béke fennmaradjon és ha Belgrádban megígérk, hogy lemondanak a területi követelésekről, majd — megfordítják fegyverüket és kierősakolják Ausztria és Magyarországtól, hogy olyan gazdasági szerződést kössön Szerbiával, mely szerint a szerb disznók ne legyenek kényszerítve arra, hogy Zimony előtt hetekig vesztegeljenek és Budapestre úgy érkeznek meg, hogy nehezebb legyen csontjuktól a húst leszedni, mint a pontyrol.

Szerbiából ezen intervenció hallatának a hírére békésebb szellő fujdogál, természetesen csak a király környezetéből, mert Gyorgye a trónörökös „fene legényke” és amint egy interjuból olvasom, ő irányítják Szerbia külpolitikáját — sőt tovább megy a hírlapi közlemény és azt írja, hogy „Gyorgye trónörökösnek nagyszerepe lesz a Balkánon.”

Ha tehát ő egy hangzatos beszéddel

ismét feltűzeli a háborus párt szunyadó harcias kedvét és a hatalmak józan tanácsára a mértékadó körök nem hallgatnak, háboru lesz.

Mit akar Ausztria és Magyarország diplomáciája?

Rövid a felelet: békét!

Mi nem akarunk becületet hódítani a Balkánon, annyi előnyünk lenne belőle, hogy Oroszország befolyását és a balkáni nagy szláv birodalom ideáját tönkre tenők — de igen sokba kerülne, hiszen eltekintve a mult évtől. Bosznia-Hercegovinára is mindig ráfizettünk és pedig eleget. De annyira szerencsétlen helyeztünk, hogy azt sem érhetünk el, mit tenőbb jeleztem, mert elképzelhetetlen, hogy az európai hatalmak beleegyezzenek abba, hogy egy győztes háboru után Szerbiát annektáljuk, sőt azt sem, hogy nagy hadi sarcot vessünk ki ellenfelünkre; nem engedheti ezt Oroszország, mert balkáni befolyásának vége, Anglia már is féltékeny reánk, mert hiszen Törökországgal megkötöttük az egyezséget ármanykodása dacára is, Franciaország elválaszthatlan szövetséges Oroszországnak — és ne ámit-suk magunkat: harmadik szövetségesünk Olaszország, még nem felejtette el a lissai tengeri ütközetet és azt különösen, hogy az Adrián mi vagyunk az urak és ő Albániába érvényesülni nem tud. Ez a kvartett olyan dudálást csaphat füleinkbe, hogy egy véres és győztes háboruban gyümölcséit nem csak hogy nem fogjuk élvezni, hanem újból csak be fog bizonyosodni a balkáni népek előtt: gyenge a mi ellenségünk Ausztria és Magyarország ha győz a háboruban, úgy is veszt a békében. Pedig a mostani diplomácia azt tartja többet ér egy békés diplomáciai háboru győzelme, mint egy győztes háboru tisztán nagy hatalmi érdekből.

Területet nem nyercünk, háborus költségeink nem térünk meg, mert azt Szerbia 10 év alatt sem tudná megfizetni, a hatalmak pedig nem engedhetik Szerbia gazdasági csődjét, tehát a leendő háboruból hasznunk nem lesz. Ausztria és Magyarország tehát békét akar.

A háboru sorsa tisztán Szerbián mulik, ha nem tartja fenn területi követelését, megelégedik gazdasági concessiókkal, akkor csak békéről irhatunk. Ugy gondolom jobb a béke Szerbiának is, nekünk feltétlenül jobb.

A trónörökös György herceg — igazgatási mellett egy erős tényező szerepel, mely a háborut szinte elkerülhetlenné tette Oroszország intelme előtt; a háborus párt ugys kellemetlen helyzetbe került, azzal bujtogatott ugyanis, hogy Oroszország hatalmas fegyveres segítség lesz egy leendő háboruban, a „jó atyuska” az ő hú szerb népét elhagyni nem fogja, a nagy szláv birodalom érdeke ugyanis, hogy Ausztria-Magyarország elleni háboruban orosz segítséggel a nagy

délszláv birodalom megalakuljon s ilyen ábrándokkal óriási hadügyi költségbe verte az országot, mi béke idején nagyon is elkerülhető lett volna, hogy pedig az elköltött milliók ne mint kidobott pénz szerepeljen és miatta a háborus pártot szemrehányással illessék, sőt bukását okozzák tovább agítal, dacára annak, hogy most már Oroszország is nyíltan meglagdta a Szerbiának állítólag ígert segítséget.

A belgrádi józanabb és befolyásosabb körök azonban reméljük, hogy győzedelmeskedni fognak az intranzigens álláspont felett és lemondva a követelt területekről, lemondva a háboruról, megelégszenek gazdasági engedményekkel. Így a béke biztosítva lesz.

Apor József báró.

Esküdtzéki tárgyalások.

Február 22. A mai napon Molnár Sándor Mózes gyergyótekeropataki lakos szándékos emberölés büntette miatt került a vádlottak padjára.

Az esküdtbírósg elnöke Fekete Imre kir. tszéki bíró, a szakbírósg tagjai Kovács Lajos és Báldi Aurel kir. tszéki bírák voltak.

A jegyzőkönyvet dr. Nagy Miklós vezette. A közvédat dr. Jeney László kir. ügyész képviselte. Védő dr. Erős Vilmos ügyvéd volt.

Rendes esküdtek: Seiwarth Rezső, Mánva Kristóf, Péter István, Szlávik Ferencz, Lukács Antal, Albert Odón, Szopos József, Balázs Dénes, Gál György, Kabdebó Péter, legij. Deák Elek, Szopos Ferencz.

Pótesküdték: Szoboda Miklós, Szalkai Dezső.

Közvédat Molnár Sándor Mózesé vádlott ellen szándékos emberölés büntette címén azért emelt vádat, hogy Tekeropatakon 1909. január 16-án éjjel Kemenes Ignác Pálc tekeropataki lakost egy késsel úgy megszurta, hogy Kemenes Ignác ezen szúrás következtében január 20-án meghalt.

Molnár Sándor Mózesé vádlott az ellene emelt váddal szemben azt adta elő, hogy 1909. január 16-án a házuknál táncmulatság volt, s egyszerre a szobából eltűnt a 60 éves anyja és Kemenes Ignác, s nemskóra ezután a szobába bement Madaras Péter, s mondta, hogy Molnár Mózesnek Kemenes Ignác az istállóba csaltja. Ő a midőn ezt meghallotta nyomban kiszaladt a szobából, s a midőn az edes anyját az istálló ajtójában látta, s Kemenes Ignáccal az istállótól, mintegy 20 lépésre találkozt meg volt győződve arról, hogy Kemenes Ignác az ő 60 éves öreg edes anyján erkölcsellen merényletet követett el, miért is reá támadott, — s arcul ütötte, Kemenes Ignác azonban visszautította, mire ő beszaladt a szobába, s egy kést magához vett, s azzal leszúrta Kemenes Ignácot.

Az esküdték a vád és véd beszédek meghallgatása után Molnár Sándor Mózesé vádlottat a szándékos emberölés büntetében nem bűnösnek, ellenben bűnösnek mondták ki az erős felindulásban elkövetett halál okozó súlyos testi sérítés büntetében, s a szakbírósg az esküdték marasztaló verdiktje alapján vádlottat, — tekintettel a fennforgó enyhítő körülményekre, — 8 hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerős.
 Február 23. A mai napon egy atya gylkos felett mondott ítéletet az esküdtbírósg.

Az esküdtbírósg elnöke Fekete Imre kir. tszéki bíró, a szakbírósg tagjai Báldi Aurel és Boeskor Antal kir. törvénytszéki bírák voltak. A jegyzőkönyvet Szopos Lajos kir. tszéki jegyző vezette. A közvédat Veress Árpád kir. alügyész képviselte. A védelmet dr. Erős Vilmos ügyvéd látta el.

Rendes esküdtek: Seiwarth Rezső, Péter István, id. Márton Lajos, Petracsi Emil, Takó Károly, Szoboda Miklós, Kolombán József, Hancz Antal, Kabdebó Péter, legij. Deák Elek, Dóczy János, Szopos Ferencz.

Pótesküdték: Kánya Imre, László Gáspár.

Ij. Tima Mihály kásonujfalvi lakos: az edes atyjával id. Tima Mihályal régóta ellenséges viszonyban élt, ezen ellenséges viszony tetőpontját akkor érte el, midőn id. Tima Mihály, Kovács Erzsébet nevű öreg asszonyt feleségül akarta venni, s az öreg asszonyt 1909. január 30-án a fia házában haszonélvezetből birt szobába magához vitte lakni, s az öreg asszony a lakást poloskával megtöltötte.

E miatt ij. Tima Mihály nagyon megharagudott és hogy a haragját lecsillapítsa elment a községi fogyasztási szövetkezetbe, ott alaposan bepálintkozott, s többek jelenlétében kijelentette, hogy hazamegy és edes atyját, valamint Kovács Erzsébetet agyon üti. Estelel ij. Tima Mihály hazament, s a mint az edes atyjával az udvaron összetalálkozt fejszét ragadott, s három vágás által kioltotta az edes atya életét. A mint id. Tima Mihály holtan terült el a földön ij. Tima Mihály vádolt fejszéval a kezében Kovács Erzsébetnek ment, azonban Kovács Erzsébet becsukta az ajtót, s az ablakon át elmenekült.

Az esküdtek közvédatl meggyőző vádbeszédének s a védő védbeszédének meghallgatása után ij. Tima Mihály vádlott szándékos emberölés büntetében bűnösnek mondták ki, s a szakbírósg az esküdték verdiktje alapján 8 évi fegyházbüntetésre, — mint ő és 10 évi hivatalvesztésre, mint melékűntetésre ítélte.

Az ítélet nem jogerős.

A székely iparért.

Az iparkamara felhívása.

A marosvásárhelyi kereskedelmi iparkamara amelyhez mi is tartozunk — felhívást küldött be hozzánk, amelyben lelkes szavakkal hívja fel a társadalmat egy olyan alap megteremtésére, amely kezdő székely iparosokat gyors segélyben részesítene. A felhívásból közöljük a következőket:

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara mintegy kétezer székely fiut nevelt fel az iparban. Egy új generációt, mely most egy jól irányított közgazdasági átalakulásnál döntő tényezőként jelentkezhetik.

Kitartó munkánk eredményei vannak. A gyermekek ifjúvá nőttek s egy részük immár a férfikorba is kezd átlépni. Ezzel elérkeztünk a döntő feladathoz is, amikor végzett munkánk teljessége végett ezeket az ifjakat le is kell telepíteni. — Hazafiúi és becsületbeli kötelessége most a vezető tényezőknek, hogy ezt az új nevelési generációt állandósítsa a Székelyföldön és az erdélyi részek mindazon pontján, ahol a magyar iparos intelligen-

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszertedában.

Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Haggemacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszerteda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, asonnali palackozásra mellett: Kásoni Salutáris és Bepáti 1 literes palackban 20 fillér, főliteres palackban 17 fillér, nagybani vételes árengedmény.

Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borasóhá, Baross, Borhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkő, Felsőrákosi Maria, Bobóit, Kásonjakabfalva borpataki, Hargittaliget, Matild, Székely Selters és Sztójhal gyógyvizek.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszertedai vasúti állomásra szállítva értendők.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerte előrendű minőségűnek elismert Haggemacher-féle következő fajta sörk:

„Király”-sör. — Salon á la „Pilsen”-sör. — „Bujor”-sör.

Szám 97—1909.

1—2

Faeladási hirdetmény.

Közírré tesszük, hogy Csikszentpéter egyházmegye „Kis aranyos” nevű legelőjén a 97—903. számú F. M. rendelettel engedélyezett fahasználat értékesítése céljából folyó évi március hó 16-án délután 2 órakor Csiksomlyón a róm. kath. plébánia hivatalnál nyilvános szó és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az értékesítés alá bocsátott összes fenyő haszonfa tömeg 2280 köbméter. Ennek kikiáltási ára 10446, azaz Tízszáznegyszáznegyvenhat korona.

A fatömeg a kikiáltási áron alul eladati nem fog.

Az eladási tárgyat képező fahasználat Bálványos-patak fejében a gyimesi állami úttól 6 kilométerre fekvő legelő területen van s a fa minden befektetés nélkül télen nyáron kihordható.

A részletes árverési és szerződési feltételek megtekinthetők Csiksomlyón a plébánia hivatalnál.

Csiksomlyón, 1909. február 24-én Bálint Lajos s. k. Csizsar Pál s. k. plébánosok gondnok.

Pályázat.

Csikszereda város r. kath. egyházi-tanácsa a megírt kántori állásra pályázatot hirdet a kántor jövedelme:

1. Évi 1000 egyezer korona utólagos havi részletekben a városi adópenztárból;

2. Egyebektől 384 kor. 12 fill. összesen: 1384 kor. 12 fill.

3. Természetbeni lakás, kert, gazdasági épületek és egy kaszáló.

Kötelessége vásár- és ünnepnapokon valamint a hetköznapli isteni tiszteltekben a kántori funkciók pontos végzése. Kellően felszerelt folyamodványok a csikszeredai r. kath. plébániához folyó év március hó 30-ig adandók be; próba április 4-én délután 3 órától, melyre a személyes megjelenés főtételű megkívántatik, a választás április 13-án tartatik meg.

Csikszereda, 1909. február 22-én. Id. Dévid Ignác, Szigóthy Gyula főgondnok.

Pályázat.

A csikszentdomokosi róm. kath. kántori állásra pályázatot hirdetnek.

Járandóságai:

- 1. 800 korona készpénz, utólagos félévi részletekben a kepe alappól.
2. 110 terü. lágú tűzifa és 40 gy. jog napszám.
3. Stóla körülbelül 400 korona, egyharmadrész azonban a segédkántort illeti.
4. Misa alapítványi kamatokból 9 kor. 40 fillér.
5. Ötven koronás regále-kőtvény kamata.
6. 13 hold és 415 m2 területű szántó és kaszálóbirtok.
7. Természetben kényelmes lakás, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, pince és sőtőházból; továbbá a szükséges gazdasági épületekből. Kötelessége az összes kántori teendőket lelkiismeretesen végezni és a hitoktatást — szükség esetén helyettesíteni.

Pályázati határidő március 21. Csak okleveles kántorok kérése vétetik figyelembe.

Pályázók kéretnek, hogy az ének- és orgonaprobára március 21-én délután 10 órakor sziveskedjenek megjelenni.

Csikszentdomokos, 1909. március 1. Lukács Vilmos, róm. kath. plébános.

ELADÓ 3-3 Goldstein Samunál Mikóujfalun.

Gyászkalapok állandó raktára! ÉRTESETÉS! Van számos és nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani, miszerint marosvásárhelyi és budapesti tapasztalataimról visszatérve, a mai kor igényeinek egy teljesen megfelelő NŐI-DIVAT-KALAP SZALONT...

RETHY BÉLA CUKORKA POMETEFÜZUKORKA BEKÉSCSABAN 60 fillér.

Közhírré, rekordba és hurut ellen legjobb a Réthy-féle pometefü cukorka. VÁSÁRLASAI AZONBAN VIGYÁZZUNK az határozatlan Rethy-féle kőrjünk, mivel azok haszontalan utaztató van. — Egy doboz 60 fillér. Csak Réthy-félet fogadjunk el.

Faeladási hirdetmény.

A csikszentdomokosi közbirtokosság eladja nyílt árverésen a földmívelési miniszter nr 95.30 908. számú rendeletével megadott engedély alapján a Csikmadaras II határ részben levő Kecseküll és Kisáca nevű erdőrészekben mintegy 553 98 kat. holdon törzsenkinti felvetel alapján kéreg nélkül és a termelési és szállítási apadékok levonásával 129.715 köbméterre becsült lucfenyő haszonfa tömegét.

Megjegyeztetik, — hogy az 553-98 holdból a Kisáca erdőreszre esik 87.03 kat. hold, a Kecseküll erdőreszre pedig 469-95 k. hold a 129.715 köbméter haszonfából a Kisáca erdő részére esik 16021, a Kecseküllki erdőreszre pedig 113.664 köbméter.

Az összes kikiáltási ár 774.100 korona azaz hétszázhetvennégyezer száz korona. Ebből esik a Kisáca 86.700, a Kecseküllki erdőreszre pedig 687.400 korona. Az értékesítés céljából 1909. évi március hó 24-én délután 2 órakor Csikszentdomokos község házánál nyilvános szó és zárt írásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Árverezni lehet mindkét erdőreszre együttesen és külön-külön is. A fatömeg áron alul nem adatik el. Utó ajánlatok nem fogadtatnak el. Az írásbeli ajánlatok ellátandók szabályszerű blyeggel és a kikiáltási ár 10 százalékát tevő összegnek a csikszeredai kir. adóhivatal pénztáránál történő letétbe helyezéséről szóló nyugtával. A szóbeli árverezni kívánók, kötelesek a kikiáltási ár 10 százalékát kitevő bántpénzt a csikszeredai m. kir. adóhivatalnál letétbe helyezni és a letéti nyugtát az árverező bizottságnak bemutatni. Árverési és szerződési feltételek megtekinthetők Csikszentdomokos község házában és a járási erdőgazdálkodásnál Csikszeredában.

Csikszentdomokos, 1909. febr. 24-én. Kurkó József, Kurkó Ferenc, bírt. jegyző. 1-4 bírt. elnök.

Szám 1227—908. m. j.

Faeladási hirdetmény.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága közírré teszi, hogy a vármegye magántulajdonát képező Gyergyó-Felsőtölgyes I. határ részben fekvő „Baraszó völgy” nevű erdőrészen, a m. kir. földmívelésügyi Miniszter urnak 84972—903. számú engedélyje alapján — mintegy 1996-83 kat. holdon, összesen mintegy 95.333 km² luc- és jegenyefenyő haszonfára valamint 800 km² bükkfára becsült fatömeg, négyszázhetvenhétezer (477.000) korona kikiáltási árral, 1909. évi április hó 19-ik napján délelőtt 10 órakor a vármegye magánjainak igazgató-ágának irodájában (Csikszereda, vármegye-ház) megtartandó nyilvános szó és írásbeli versenytárgyaláson a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

A kikiáltási ár 10 százaléka bántpénzzel az árverés megkezdése előtt az árverési bizottság kezébe leteendő.

A szabályszerű helységgel ellátott írásbeli zárt ajánlatok a megajánlott vételár 10 százalékát kitevő bántpénzzel, vagy megfelelő óvadék képez értékpapírral látandók el és tartalmazniuk kell egyúttal azt a kijelentést is, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s magát azoknak aláveti.

Elkésített és utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Az erdő fatömege a kikiáltási áron alól nem fog eladatni.

A kihasználati idő hat (6) évig tarthat. A vágásterület középpontja a Gyergyótölgyesi tanyajárpártól és fapiactól mintegy tíz (10) km. távolságra fekszik.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közelebbi adatok Csikvármegye magánjainak igazgatóságánál (Csikszereda vármegye-ház) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága. Csikszereda, 1909. február 20-án.

Dr. Csiky József, igazgató.

Szám 28784. IX. A—2.

Pályázati hirdetmény.

A gondnoki állami meheszeti gazdaságban az 1909. év folyamán hat időszakos tanfolyam fog tartatni a következő beosztás mellett május 1—18-ig földmívelésügyi, május 14-től június 10-ig erdőőrök, június 14—27-ig lelkészek, július 1—15-ig női hallgatók részére.

Céljuk ezen tanfolyamoknak, hogy az azokon résztvevők a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati ismereteit elsajátítsák, valamint hogy a méhkaptáraknak és méhészeti segédeszközöknek hálzilag való elkészítését is megtanulják. Minden tanfolyam hallgatói annak tartama alatt teljes ellátásban díjtalanul részesülnek és ezenkívül, azok részére, — kik pályázati kérvényükben szorult anyagi helyzetüket igazolják s a m. kir. államvasutaknak a távolsági forgalom 7—16 vonalszakaszai között lévő valamelyik állomásra jönnek, a személy és vegyes vonatok III. kocsiszályában ingyenes félúru menetjegy váltásra jogosító igazolványt küldetik, — melynek ára a visszautazás költségeivel együtt a tanfolyamról való utazáskor fog megtéríteni.

Minden egyes tanfolyamra 20—20 hallgató vétetik fel. A pályázni szánók dekózik felhivatnak, hogy a foglalkozásuknak megfelelő tanfolyamra való felvételt kérelmező egy koronás blyeggel ellátott folyamodványukban a vármegye lakóhely, utóposta és vas-pálya állomást pontosan megjelölve azt a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez címzetten felettes hatóságuk útján, az állandó alkalmaztatásban nem lévőket pedig illetékes községi előljáróságuk látalmazásával az illető tanfolyam kezdete előtt legalább egy hónappal előbb nyújt-sák be.

Budapest, 1909. február 11-én. M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Szám 166—909. m. j.

Árverési hirdetmény.

Közírré teszem, hogy Csikvármegye magán tulajdonát képező Bojtortányos, Tarhavas, Nagymagyaros, Vámkut, Füstölőkert, Haragos, Kishavas, Czibles, Fejérvavas, Vereskő, Komárnék, Kopárhegy, Tölgyes sarok, Nagysarok, Czirjászarok, Veresmart, Csiblesalyi rét, Kikötők, Kisrét, Pojánai fűrészek, és kaszálók, Táblasarok Balázssarok, Hegyeshavas, Csizsársarok. II. Kisbükös, Közörök-patak 3 kert, Tölgyesi mézszedési jog és méztelep nevű kaszáló és legelő birtokok, illetve jogok 1909. évi március hó 17-én délelőtt 8 órakor Gyergyótölgyesen a gazdaszti irodában megtartandó nyilvános szóbeli és zárt írásbeli versenytárgyalás alkalmával fognak az 1909. évre haszonbérbe adatni.

A feltételek szerinti kikiáltási ár 10—10 százaléka az árverező bizottság kezébe az árverés megkezdése előtt bántpénz fejében leteendő. Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Az árverést általános- és részletes feltételeket a Gyergyótölgyes gazdaszti irodában a hivatalos órák alatt bárki betekinthei.

Csikvármegye magánjainak igazgatósága.

Csikszereda, 1909. február 9-én.

Dr. Csiky József, igazgató.

Szám 234—909.

Hirdetmény.

Karcalva község alulírott előljárósága a képviselő testületnek folyó évi február hó 16-án hozott határozata alapján köz-zéteszi:

hogy 1909. március 6-án délelőtt 9 óratól kezdődőleg a község házánál megtartandó nyilvános árverésen, három évi időtartamra haszonbérbe adja a községi korcsmahelyiséget, a hozzátartozó melléképületekkel együtt.

Kikiáltási ár 600 korona, továbbá az iskola alatt levő bolthelyiséget.

Kikiáltási ára 120 korona.

A szokásos bántpénz az árverés megnyitása előtt leteendő. Árverési feltételek a község házánál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Karcalva, 1909. február 21-én.

Bocskor, Kosza András, k. jegyző. bíró.

A legolcsóbb bevásárlási forrás! FEKETE VILMOS Illatszertárban, Csikszereda. Kaphatók a legfinomabb illatszerek dekagramonként és mindennemű arc- és kézapólo szerek. Gyógy- és virágzsappanok. Az Inda-sósorszesz főlerakata. Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen Hajrák-regenerátor az öszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színt, valamint mindennemű különlegességek raktára. A Thymol és Stomatol fogápoló szerek a legjobbak. A Trifoleum (hajpetrol) hőlgyeknek állandó hajpó-láshoz nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legjobb körömömítő. Vidéki megrendelések leg pontosabban eszközteltek.

Jó karban levő üzleti berendezés ELADÓ.

Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

ELADÓ egy teljesen új Kállai Lajos-féle 10 lóerejű Cséplőgép.

Öt évi részletfizetésre. — Tudakozódni lehet a kiadóhivatalnál.

ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Csikszentmihály. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Csikszentmihály.

Ajánlja a legegyszerűbb kivitelű és örökös tartósságú kettős hornyú hosszurovú cement fedélcserépet minden színben valamint cement padló lemezt; különféle összetételű mintázatban

DRÉHER ANTAL SÖRGYÁRI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖBÁNYA.

Van szerencsém a n. é. közönségnek szíves tudomására adni, hogy a Magyarországon első rangúak elismert és az összes világkiállításokon a legnagyobb díjakkal kitüntetett

DRÉHER-féle KÖBÁNYAI SÖR

helyi eladásával Gál Ferenc sörgyáros urat biztatom meg és kérem a t. vevő közönséget szükséglet esetén ör. sörrendelésekkel teljes bizalommal megkeresni. — A magam részéről Brassóban e téren 30 éves működésem kipróbált gyakorlatával és a legújabb műszaki eszközök alkalmazása mellett szigorúan pontos és tiszta kezeléssel fogom Gál Ferenc urat fizeteli működésében támogatni. Teljes tisztelettel:

KASZIK ANTAL

a Dréher Antal sörgyári részvénytársaság képviselője.

Legtökéletesebb s legerősebb a



HERCZKA GY. CSIKSZEREDA

Teljesen látható írás, szilárd szerkezet, könnyű kezelés, kicserélhető betűkártyák, különböző szintű írás, legnagyobb áttűri képesség, rovatolás és vonalozás, önműködő sormegújítás stb. elonyok, díjmentesen bemutattja Lukács és Schwarcz, Budapest, Váci-körút 60., vagy a Csikvarmegye képviselője:

Állandó nagy raktár mindenféle műszaki és villany cikkekben. — Optikai felszerelések, kerekpárok, alkatrészek. Mezogazdasági gépek legjobb beszerzési ügynöksége. Legnagyobb szakmuhely motorerőre berendezve. Különféle modern világítások, vízvezeték és egyéb szakmába vago berendezések vállalata. Költsegetes és szakvéleményeket díjmentesen eszközöl:

HERCZKA GY. CSIKSZEREDA,
ELEKTROTECHNIKAI ÉS MŰSZAKI ÜZLET.

MINDENMÉ BUTOR ELŐNYÖS FEL-

tetele mellett kapható

FOGOLYÁN ENDRE

ujjonnan kibővített butorraktárában

SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Teljes menyasszonyi kelengyék. vásznak, ággyterítők, függönyök és mátracok stb.

Zongorák és varrógépek részletfizetésre is.

GŐZ-, HŐLÉG ÉS GYÓGYFÜRDŐ A SZOBÁBAN!

Száz es száz orvos korszakot alkotónak jelentette ki az egészségápolás terén. — Közismert dolog hogy

REUMA, CSÚZ ÉS KÖSZVÉNY

ellen az egyedüli biztos hatású szer a hőfürdők :: (gőz- hőlég és gyógyfürdők) rendszeres használata ::

A „Sanitás” szobafürdő készülékkel otthon lakásának bármely szobájában a leghatásosabb gőz- és hőlég fürdőt készítheti bárki, 5 percz alatt 5 fillér költséggel. A lakásban a kényelem növekedik. Kipróbált biztos hatású szer nátha, torokfájás, bélrénység, álmatlanság esetében, stb. Nélkülözhetetlen minden egészséges embernek is. Használat után teljesen összehajtható és valamely szekrény mögé állítható.

A készülék megtekinthető vételköttelezettség nélkül Szvoboda József képviselőmnél helyben, sőt kívánatra háznál is bemutatattatik.

FÖRSTNER ALADÁR
a „Sanitás” szobagőzfürdő-készülék egyedüli gyártója.
Budapest, VII. kerület, Alsóerdősor 30. sz. Telefon 97—51

HERKULES MOTOR VALLALAT
BUDAPEST V. VACZI-UT 30.

ELISMERT LEGHIRESEBB CSÉPLŐMŰSZERLEK
TELJES JÓTÁLLÁSSAL
ÜZEMBEN BÁRMIKOR MEGTEKINTHETŐK.

ELSŐRENDŰ SZVÓBÁZTELEPEK ÜZEMKÖLTSÉG.
LŐERŐ ÓRÁNKINT MB. 1X-2 FILLÉR
ÜZEMZAVAROK MIZÁRVA. ÁRJEBYZÉK INGYEN.

AZ ARCBŐR ÁPOLÁSÁRA

legjobb az akaevirág-krem, amely az arcbőrt rövid idő alatt üdév és szöppé teszi, a májfoltot, szeplőt és más kintést eltávolítja. Ára 1 korona. Kapható a készítőnél és postán is megrendelhető

SZEREMLEY TIHAMÉR
gyógyszerésznél, Csikszentmártonon.

HIRDETÉSEK
olcsó árszámítás mellett közöltetnek s felvetetnek A KIADÓHIVATALBAN.



Gzell Frigyes és Fiai
bornagykereskedők és bornagytermelők
MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképebb szállítók
erdélyi fehér borokban.

Kitünő saját termésű borok.
Különlegesség kiváló finom vörös borokban.

CSERGÖFY JENŐ
vegyeskereskedésében Csik-Menaságon
EGY FIATAL KERESKEDŐSEGÉD
AZONNAL FELVETETIK.

Naptárak az 1909. évre
nagy választékban kaphatók Szvoboda József könyv- és papírüzletében, Csikszereda.

Hosszurovó Cement Födélcserép

Iroda: Kapu-utca 15 sz.

majdnem határtalan tartósságú, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható
PORTLAND CEMENT GYÁRNÁL BRASSÓBAN.

Iroda: Kapu-utca 15 sz.